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МЕДИЧНА КУЛЬТУРА ЯК СУСПІЛЬНИЙ ФАКТОР  

ВПЛИВУ НА РІВЕНЬ ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я 

 

Чижевська А. В. 

Одеський національний медичний університет 
(м. Одеса, Україна) 

 

Здоров’я – це найважливіший аспект життєдіяльності не лише 

кожної конкретної людини, а й громади у цілому; міра добробуту 

держави. Тому питання підвищення його показників є актуальною 

проблемою сьогодення. Невід’ємною складовою суспільного здоров’я 

є здоровий спосіб життя. Розуміння взаємозв’язку між ними та вміння 

коректно оперувати відомостями з питань охорони здоров’я 

відображає медичну культуру населення. 

Зробимо спробу здійснити пошук інформації для обґрунтування 

впливу громадської свідомості на активне довголіття нації та 

механізмів її формування в сучасних умовах. Відповідне дослідження 

базується на систематичному огляді існуючої вітчизняної та іноземної 

літератури з питань актуальності медичної грамотності. 

За даними проведеного бібліографічного пошуку, медична 

свідомість населення є фундаментальною основою всіх зусиль по 

досягненню здоров’я і благополуччя в сучасному суспільстві [4, с. v]. 

Цей термін відображає рівень володіння знаннями та навиками, 

необхідними для розуміння інформації, пов'язаної зі здоров’ям [3, с. 

58]. В умовах інформаційного вибуху, як лікарі, так і пацієнти, 

постійно стикаються з помилковими даними стосовно медичної галузі, 

що мають комерційний підтекст та несуть загрозу здоров’ю, особливо 

для осіб з низькою медико-санітарною грамотністю. Переорієнтація 

фокусу системи охорони здоров’я України від політики лікування до 

політики зміцнення та збереження здоров’я і запобігання захворювань, 

потребує змінити не тільки державні підходи, а й свідомість кожної 

людини. Для чого необхідно поширювати знання та правдиву 

інформацію, у тому числі про медичні послуги, які потрібні щоб 

зберегти здоров’я [2]. Люди з обмеженою грамотністю мають менше 

знань про здоров'я, доступ до профілактичних послуг, погані навички 

самоконтролю. Компетентність в цих питаннях формує поведінку 

людей, їх вибір, і благополуччя [1, с. 75].  
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Рівень та якість медичної культури відіграє значну роль у 

процесі формування здорового суспільства, особливо в умовах 

комунікаційного середовища. Надмірний об’єм інформації, що 

потрапляє з ненадійних джерел та рекламних роликів, націлений 

першочергово не на потребу споживача, а на збут продукції, що в свою 

чергу негативно впливає на громадське здоров’я. В Україні 

оригінальні дослідження з цього питання не проводились, 

залишаються досі мало опрацьованими критерії оцінки медичної 

свідомості і тому ця тема потребує більш детального розгляду та 

вивчення. 
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